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فولاد مبارکه در سوگ شهادت 
سردار سپاه اسلام، سپهبد سلیمانی

 همزمان با رستاخیز پرشکوه و حماسی 
تشییع پیکر پاک سردار سلیمانی و همرزمانش 
در تهران، مدیران و کارکنان فولاد مبارکه نیز 
پس از اقامه نماز ظهر و عصر با حضور در معراج 
الشهدای شرکت با شهدا و امام شهدا تجدید 

بیعت کردند.

در این مراسم که با نوحه سرایی مداحان 
اهل بیت همراه بود، سرهنگ کریمی جانشین 
فرمانده لشکر هشت نجف اشرف و از همرزمان 
شهید سلیمانی در سوریه در خصوص جاذبه 
های اخلاقی و نقش و اهمیت این سردار شهید 

در امنیت منطقه ایراد سخن کرد.
    

طراحی و تولید ورق‌های ویژۀ 
خطوط انتقال آب خلیج فارس

رئیس واحد تروپروسس فولاد مبارکه از 
طراحی و تولید ورق‌های ویژه خطوط انتقال آب 
خلیج‌فارس )گرید API X65( در این شرکت 

خبر داد.
 علی‌رضا مولوی زاده در تشریح انگیزۀ فولاد 
مبارکه از تولید این محصول خاص گفت: در پی 
درخواست صنایع لوله‌سازی درخصوص تولید 
گریدAPI X65، طراحی و تولید آن مطابق 
استاندارد مربوطه )API 5L-PSL2( در 
دستور کار واحد متالورژی و روش‌های تولید و 

سایر بخش‌های مرتبط شرکت قرار گرفت.
وی با اشاره به این مطلب که کلاف فولادی 
مذکور با ابعاد درخواستی مشتری 1500*15 
میلی‌متر تولید شده و دارای حداقل استحکام 
تسلیم ksi 65 معادل 450 مگاپاسکال و 
حداقل استحکام کششی 535 مگاپاسکال است، 
گفت: ویژگی این گرید استحکام بالا و در نتیجه 

امکان کاهش ضخامت ورق مصرفی است.
در همین خصوص حسن شرافت کارشناس 
تروپروسس نیز افزود: پس از تعیین آنالیز 
مناسب، سایر پارامترهای تولیدی مشتمل بر 
اعمال دستورالعمل نورد APIM به‌منظور 
حصول خواص مکانیکی موردنظر استاندارد 
مربوطه مشخص شد و با در نظر گرفتن آنالیز 
و پارامترهای طراحی مناسب، در ابعاد مورد 

درخواست مشتری با موفقیت تولید گردید.
وی با تأکید بر این‌که این محصول مطابق 
با استانداردهای لازم تولید شده است، اظهار 
داشت: گرید API X65 تولیدشده در 
فولادمبارکه با انجام تست‌های کشش، خمش 
و ضربه، آزمون‌های آزمایشگاهی را با موفقیت 
پشت سر گذاشت و در نهایت در کارخانه 
لوله‌سازی به لوله‌های موردنظر تبدیل شد و به 

تائید مشتری رسید.
او اضافه کرد: لوله‌های اسپیرال از نورد ورق‌ها 
با عبور از غلتک‌ها با درز حلزونی )اسپیرال( به 
شکل لوله درآمده و درزها جوش داده می‌شود، 
درحالی‌که در لوله‌های درز مستقیم، قطر لوله 
بستگی به پهنای ورق دارد. ضمن این‌که در روش 
اسپیرال، با تغییر زاویۀ تغذیه، لوله با قطرهای 
مختلف تولید می‌شود، اما در روش درز مستقیم، 
برای تغییر قطر باید کل قالب‌های خط تولید 
تعویض شود. ازاین‌رو در روش اسپیرال، می‌توان 
لوله‌های با قطرهای مختلف را با هزینۀ کمتری 

نسبت به درز مستقیم تولید کرد.
رئیس واحد تروپروسس فولاد مبارکه تصریح 
کرد: با بی‌نیازی از واردات این قبیل محصولات 
سالانه از خروج مقادیر قابل‌توجهی ارز جلوگیری 

خواهد شد. 

اخبار فولاد

مجمع عمومی فوق‌العاده شرکت فولاد 
هرمزگان در محل هتل هرمز بندرعباس برگزار 
شد و افزایش ۶۶.۸ درصدی سرمایه این شرکت 
با موافقت سهامداران به تصویب رسید تا این 
شرکت در کنار تامین مالی پروژه‌های داخلی، 
با تامین و تقویت سرمایه در گردش، به اصلاح 
ساختار مالی و جلوگیری از خروج وجه نقد از 

شرکت بپردازد.
در این مجمع مهندس فرزاد ارزانی، 
 مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان، 
رضا یزدخواستی رئیس مجمع، مهدی تولاییان 
ناظر اول از شرکت فنی مهندسی فولاد 
 مبارکه، مرتضی شبانی نماینده فلزتدارک و 
سیدحسین معصومی به عنوان دبیر مجمع 

حضور داشتند. در ابتدای این مجمع مهندس 
ارزانی با ارائه آماری از قیمت سهام این شرکت 
اظهار کرد: قیمت سهام شرکت فولاد هرمزگان 
جنوب، از سال ۱۳۹۴ تا انتهای آذرماه ۱۳۹۸ 
از یک هزار و ۲۰۰ به هفت‌هزار و ۲۷۶ افزایش 
یافته است. وی در این خصوص یادآور شد: 
سرمایه این شرکت در بدو تاسیس در سال 
۱۳۹۰ مبلغ ۱۰ میلیارد ریال بوده که طی چند 
مرحله افزایش در سال‌های ۹۱ و ۹۲ به مبلغ 

۱۵۰۰۰ میلیارد ریال افزایش یافته است.
ارزانی خاطرنشان کرد: در این مجمع، 
قصد داریم تا در مورد افزایش مجدد سرمایه 

تصمیم‌گیری کنیم.
مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان در این 

خصوص تصریح کرد: تصویب این افزایش 
سرمایه موجب خواهد شد تا این شرکت در کنار 
تامین مالی پروژه‌های داخلی، با تامین و تقویت 
سرمایه در گردش، به اصلاح ساختار مالی و 

جلوگیری از خروج وجه نقد از شرکت بپردازد.
در ادامه این مجمع، پس از استماع گزارش 
هیئت مدیره، حسابرس و بازرس قانونی 
شرکت، پیشنهاد افزایش سرمایه شرکت 
فولاد هرمزگان از ۱۵۰۰۰ هزار میلیارد ریال 
به ۲۵۰۲۷ میلیارد ریال که برابر با ۶۶.۸ درصد 
بود از سوی هیئت مدیره شرکت مطرح شده که 

با اکثریت آرا به تصویب رسید.
گفتنی است که بخش دوم این نشست، 
به مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده 

صاحبان سهام شرکت فولاد هرمزگان 
اختصاص داشت که با حفظ ترکیب قبلی 

هیئت رئیسه برگزار شد.
در این مجمع، دستور جلسه مجمع با عنوان 
تنفیذ معاملات ماده ۱۲۹ قانون تجارت سال 
مالی منتهی به ۲۹ اسفند ماه ۱۳۹۷ قرائت 

 شد که پس از رای‌گیری به تصویب رسید. 
لازم به ذکر است که در انتهای این مجمع، 
مهندس فرزاد ارزانی، مدیرعامل شرکت 
فولاد هرمزگان، برای برگزاری نشست خبری 
پیرامون افزایش سرمایه این شرکت، در جمع 

خبرنگاران و اصحاب رسانه حضور پیدا کرد.

افزایش سرمایه 66 درصدی فولاد  هرمزگان
خبر
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دبیر کل کمیسیون ملی یونسکو 
در ایران که به همراه هیئتی بلندمرتبه 
از وزارت نیرو و سازمان آب و فاضلاب 
کشور از فولاد مبارکه بازدید می‌کرد، 
در جلسه‌ای با حضور 
معاون بهره‌برداری، مدیر 
ارشد خدمات فنی و پشتیبانی فولاد 
مبارکه گفت: هدف از این بازدید 
آشنایی با دستاوردهای فولاد مبارکه 
در حوزه آب و بررسی قابلیت طرح این 
دستاوردها در سازمان جهانی یونسکو 
به‌عنوان یک نمونۀ موفق جهانی بود. 
در جریان این بازدید، با تنی چند 
از مسئولان حاضر در این بازدید 
گفت‌وگو شده است. ماحصل این 

گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.
 دکتر حجت‌الله ایوبی، دبیر کل 
کمیسیون ملی یونسکو در ایران

شرکت فولاد مبارکه در زمینۀ 
استفاده بهینه از آب و بازچرخانی 
پساب تصفیه‌شدۀ کارخانه و 
شهرهای اطراف شرکت در سیکل 
تولید اقدامات خوبی انجام داده است. 
برای هر ایرانی باعث افتخار است که 
این شرکت، هم در تولید و هم در حوزۀ 
مسئولیت‌های اجتماعی، به‌ویژه 
موضوع آب، محیط ‌زیست و طبیعت، 
که جزو مسائل به‌روز جهانی هستند، 
عملکرد موفقیت‌آمیزی دارد. شاید 
کارشناسان این حوزه در یونسکو 
تصور نکنند که چنین موفقیت‌هایی 
در این شرکت به دست آمده باشد و 
تا این حد به موضوع محیط‌زیست و 
استفادۀ درست از آب احترام گذاشته 
شود. این امر برای ما و یونسکو بسیار 
حائز اهمیت است، چراکه کارخانه‌ها 
ممکن است آلاینده باشند و به 
محیط‌زیست آسیب برسانند و این 
موضوع، نگرانی بزرگی است که بشر 
امروز دربارۀ محیط‌زیست دارد. 
دستاوردهای فولاد مبارکه در حوزۀ 
آب نشان می‌دهد این شرکت در زمینۀ 
مصرف آب و شیوه‌های جمع‌آوری 
و تصفیه و بازچرخانی آب در سیکل 
تولید از بسیاری از کارخانه‌های 
مشابه جهانی جلوتر است.موضوع 
آب چندین سال است که برای 
یونسکو به‌عنوان موضوعی اساسی و 
مهم مطرح است؛ همچنان که گفته 
می‌شود جنگ‌های آینده بر سر آب 
خواهد بود. ازاین‌رو در کشورهایی که 
با کمبود آب مواجهند این موضوع زنگ 
خطر است. یونسکو بر این باور است که 
اتفاقا آب می‌تواند به‌جای جنگ، محور 
گفت‌وگو و تفاهم باشد و شهرهای 
کم‌آب به‌جای نزاع و کشمکش، با هم 
تعامل و گفت‌وگو کنند. در یونسکو به 
شهرها و کارخانه‌های دوست‌دار آب و 
محیط ‌زیست توجه ویژه می‌شود.من 
و همکارانم در کمیسیون ملی یونسکو 
ایران به‌عنوان رابط دولت و ملت ایران 
و سازمان جهانی یونسکو، این آمادگی 
را داریم تا تجارب موفقیت‌آمیز فولاد 
مبارکه را در اجلاس‌های مختلف 

یونسکو به‌عنوان دستاورد فنی، علمی، 
صنعتی و درعین‌حال زیست‌محیطی 
مطرح کنیم. فولاد مبارکه این قابلیت 
را دارد تا محوریت این کار را بر عهده 
داشته باشد.با همکاری مشترک با 
سایر کشورها و به‌ویژه با کشورهای 
همسایه می‌توان به تفاهم‌های 
بیشتری در ارتباطات بین‌المللی 
دست یافت.یونسکو تجارب موفق در 
حوزۀ آب و محیط‌زیست را بررسی و 
به موفق‌ترین آن‌ها گواهینامۀ احترام 
به آب اعطا می‌کند؛ بنابراین در این 
بازدید بر آن شدیم که این موضوع 
را در شرکت فولاد مبارکه پیگیری 
کنیم تا این شرکت به‌عنوان مهم‌ترین 
صنعت کشور این گواهی‌نامه 
را دریافت کند. توجه هر کشور به 
مسائل زیست‌محیطی و آب نشانۀ 
رشد و تمدن آن کشور است که این 
اتفاق به‌خوبی در فولاد مبارکه رخ 

داده است.
دکتر امیر روشن‌بخش، معاون 
ارتباطات و امور مشارکت‌های 
کمیسیون ملی یونسکو در ایران

 از طریق شرکت مهندسی آب و 
فاضلاب استان اصفهان مطلع شدیم 
که شرکت فولاد مبارکه در حوزۀ 
آب و بهینه‌سازی مصارف کارهای 
بزرگی انجام داده است. به همین 
دلیل به اینجا آمدیم تا از نزدیک با 
دستاوردهای شما در این حوزه آشنا 
شویم و در فضای بین‌المللی آن را 
منعکس کنیم. اساسا یکی از اهداف 
کمیسیون ملی یونسکو به‌عنوان 
نهاد رابط جمهوری اسلامی ایران و 
یونسکو این است که اتفاقاتی را که 
در حوزۀ اهداف یونسکو در کشورها 
می‌افتد معرفی کند. امیدواریم با 
فعالیت مشترک با مجموعۀ فولاد 
مبارکه بتوانیم به این هدف دست 

یابیم. راهبردها و دستاوردهای 
این شرکت نشان‌دهندۀ این است 
که موضوع بهره‌وری و بهینه‌سازی 
مصرف آب برای فولاد مبارکه 
اهمیت دارد. این‌که فولاد مبارکه 
در مقایسه با سایر رقبای جهانی به 
ازای هر تن تولید کمترین میزان 
مصرف آب را دارد برای ما بسیار 
ارزشمند و مهم است و امیدواریم با 
تشکیل پرونده و پروپوزال بتوانیم 
گوشه‌ای از اقدامات این شرکت را به 
سمع و نظر همکاران کمیسیون‌های 
ملی یونسکو در اقصی نقاط جهان 
برسانیم. به اعتقاد ما فولاد مبارکه 
می‌تواند کاندیدای دریافت جایزۀ 

»احترام به آب« شود.
 قنبرعلی رجبی، مدیر عامل 

 انجمن متخصصین
 آب و فاضلاب

فولاد مبارکه در حوزۀ 
مسئولیت‌های اجتماعی و تصفیه 
و بازچرخانی پساب در صنعت و 
حفاظت از محیط‌زیست پیشگام 
است و با این رویکرد به نتایج مثبتی 
هم دست یافته است. اقدامات 
فولاد مبارکه می‌تواند برای سایر 
شرکت‌های صنعتی کشور به‌عنوان 

الگو استفاده شود.
فریبا گلریزان، مدیرکل تجهیز 
منابع مالی و توسعۀ مشارکت 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب

شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
در بخش عمرانی در بیشتر مواقع 
با محدودیت منابع مواجه است؛ 
ازاین‌رو به‌عنوان یکی از راهکارها و 
برای استفاده از ظرفیت‌های بخش 
خصوصی و به‌خصوص صنعت، باتوجه 
‌به معضل کم‌آبی در مناطق مرکزی 
کشور به سمت انعقاد قراردادهای 
بیع متقابل رفت. قرارداد شرکت 

فولاد مبارکه با شرکت مهندسی آب و 
فاضلاب در واقع یک قرارداد دو سربرد 
است، چراکه فاضلاب جمع‌آوری و 
تصفیه شده به‌عنوان پساب استاندارد 
یا وارد محیط می‌شود یا به‌عنوان یک 
منبع آب پایدار و قابل‌اطمینان در 
صنعت مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
فولاد مبارکه یکی از صنایع بزرگ 
تولیدی کشور است که تقریبا سه 
قرارداد بیع متقابل با ظرفیت حدود 
MCM 20 با این سازمان دارد. این 
امر باعث می‌شود که با جایگزین شدن 
پساب، به همین میزان برداشت آب 
از زاینده‌رود به کمترین میزان خود 

کاهش یابد. 
دکتر امیرحسین حکمتیان،  

معاون مهندسی و توسعۀ شرکت 
آبفا استان اصفهان

با وقوع خشک‌سالی در استان، 
جایگزین کردن پساب به‌جای آب خام 
زاینده‌رود در دستور کار قرار گرفت. 
ازآنجاکه بودجۀ عمرانی دولت کفاف 
احداث شبکۀ فاضلاب شهرستان‌های 
مبارکه و لنجان را نمی‌داد و احداث 
220 کیلومتر شبکۀ فاضلاب در 
شهرستان مبارکه از سال 1372 تا 
1392 فقط 30 کیلومتر پیشرفت 
داشت و بخشی از فاضلاب در کوچه‌ها 
و رودخانۀ زاینده‌رود جاری بود، 
از سال 1392 میان شرکت آب و 
فاضلاب استان اصفهان و شرکت فولاد 
مبارکه هدف‌گذاری مشترکی صورت 
گرفت تا با سرمایه‌گذاری فولاد 
مبارکه، شبکۀ فاضلاب این شهرها 
احداث شود و به ازای آن این صنعت از 
فاضلاب تصفیه‌شدۀ 9 شهر هم‌جوار در 

سیکل تولید خود استفاده کند.
در حال حاضر شاهد پیشرفت 
90 درصد پروژه هستیم و در عرض 
5 سال توانسته‌ایم راه 190ساله را طی 

کنیم، به‌نحوی‌که شبکۀ فاضلاب این 
شهرها امیدوارم تا یک سال آینده تماما 
تکمیل و وارد مدار بهره‌برداری خواهد 
شد. یکی از مهم‌ترین پروژه‌های 
کشور در امور زیست‌محیطی، پروژۀ 
همکاری این سازمان با شرکت 
فولاد مبارکه بوده است. حجم 
سرمایه‌گذاری عظیم است و ما 
به‌دلیل توپوگرافی خاص این منطقه، 
مجبور به احداث فقط 5 ایستگاه 
پمپاژ فاضلاب شدیم. حدودا 220 
کیلومتر در شهر مبارکه و کرکوند و 
در شهرهای شهرستان لنجان نیز 
260 کیلومتر شبکه‌گذاری فاضلاب 
انجام شده است. تمام تلاشمان هم 
این است که ظرف یک سال آینده 
قرارداد را به انتها برسانیم و مردم 
این شهرها از سامانۀ دفع بهداشتی 
فاضلاب بهره‌مند شوند. پروژه‌های 
دفع فاضلاب بسیار پرهزینه است، اما 
خوشبختانه با همکاری فولاد مبارکه 
توانستیم این رفاه عمومی را ایجاد 
کنیم. در حال حاضر از تصفیه‌خانۀ 
فاضلاب، پساب تصفیه‌شده به شرکت 
فولاد مبارکه انتقال می‌یابد و با انجام 
تصفیۀ تکمیلی در فولاد مبارکه، آب 
بازیافتی متناسب با نیاز صنعت و 
مختصات فنی لازم در چرخۀ تولید 
مورداستفاده قرار می‌گیرد. در واقع 
برندۀ اصلی این پروژه محیط‌زیست و 
مردم بوده‌اند؛ چراکه انتظار چهل‌سالۀ 
آن‌ها با سرمایه‌گذاری فولاد مبارکه به 

پایان رسیده است. 
جواد نیلی احمدآبادی، مدیر 
ارشد خدمات فنی و پشتیبانی

از معدود شرکت‌های صنعتی 
که واحد تصفیۀ پساب آن قبل از 
راه‌اندازی خطوط تولید به مرحلۀ 
بهره‌برداری رسیده فولاد مبارکه 
است. این شرکت هیچ‌گاه پساب 
خود را در محیط‌زیست رها نکرده 
و از اواخر دهۀ 70 و هم‌زمان با بروز 
پدیدۀ خشک‌سالی، فولاد مبارکه در 
مسیر بازچرخانی پساب در سیکل 
تولید حرکت کرده است.  این شرکت 
خرید پساب شهری را نیز در دستور 
کار خود قرار داد. طبق قرارداد اولیه با 
وزارت نیرو، شرکت فولاد مبارکه برای 
تولید 4.2 میلیون تن محصول، مجوز 
برداشت حدود 40 میلیون مترمکعب 
آب از زاینده‌رود را در هر سال داشت؛ 
اما نه‌تنها هیچ‌گاه برداشت آب آن 
به این میزان نرسید، بلکه با شرایط 
خشک‌سالی و علی‌رغم افزایش تولید 
به میزان 5.6 میلیون تن، برداشت 
آب به کمتر از 20 میلیون مترمکعب 
رسید. همچنین سهم پساب 
تصفیه‌شده و مورداستفاده در سیکل 
تولید از 9 درصد به حدود 27درصد 
افزایش یافت و عملا برداشت آب 
از رودخانه با استفاده از پساب‌های 
تصفیه‌شده و انجام پروژه‌های متعدد 
در زمینۀ بهینه‌سازی مصارف 
با کاهش قابل‌ملاحظه‌ای مواجه 

بوده است. فولاد مبارکه در سال‌های 
اخیر همکاری بسیار خوبی با سازمان 
آبفای استان داشته و دارد و این 
همکاری‌ها و سرمایه‌گذاری‌ها به 
بهبود سطح بهداشت و محیط‌زیست 
شهرستان‌های مبارکه و لنجان و کل 
ذی‌نفعان حوزۀ زاینده‌رود انجامیده 
است، به‌طوری‌که شهرستان‌های 
دیزیچه، مبارکه، صفاییه، زیباشهر 
و حوزۀ زرین‌شهر، ورنامخواست و 
زاینده‌رود از مزایای زیست‌محیطی 
آن بهره‌مند شده‌اند. در مجموع فولاد 
مبارکه حدود 700 میلیارد تومان 
در حوزۀ تصفیه و بازچرخانی آب در 
صنعت سرمایه‌گذاری کرده است. 
نتیجۀ همه این سرمایه‌گذاری‌ها و 
اجرای پروژه‌های بهبود آن است که 
در حال حاضر این شرکت با مصرف 
7.2 مترمکعب بر تن تولید به الگوی 
جهانی مصرف آب تبدیل شده است. 

حسین مدرسی‌فر، مدیر 
بهداشت حرفه‌ای، ایمنی و 

محیط‌زیست
در استراتژی‌های فولاد مبارکه، 
به‌موازات افزایش تولید، در حوزه‌های 
زیست‌محیطی، بهینه‌سازی مصارف 
انرژی و آب و مسئولیت اجتماعی نیز 
دست‌یابی به جایگاه تعالی سازمانی 
به‌عنوان یک اصل مدنظر قرار داشته 
و دارد. از اهداف کلانی که در حوزۀ 
زیست‌محیطی برای فولاد مبارکه 
تعریف شده است کاهش مصرف 
منابع انرژی و آب و تاش برای 
حفظ و نگهداری فضای سبز 17 
کیلومترمربعی موجود همواره مورد 
تأکید بوده است. فولاد مبارکه با 
35 کیلومتر مساحت تقریبا 4 برابر 
استانداردهای تعریف‌شده فضای 
سبز دارد. ضمن این‌که حرکت به 
 سمت تولید حداقلی ضایعات یعنی
Zero West و تفکیک و بازیافت آن‌ها 
تا حد امکان و حرکت به سمت تولید 
پاک و اقتصاد سبز ازجمله دیگر اقدامات 
زیست‌محیطی شرکت فولاد مبارکه 
بوده است. در این شرکت یک برنامه 
جامع زیست‌محیطی تهیه شده است 
که در آن بحث پسماند جایگاه ویژه‌ای 
دارد. فولاد مبارکه موفقیت‌هایی نیز 
در بحث‌های زیست‌محیطی داشته 
است که مهم‌ترین آن کسب سند سبز 
از سازمان اروپایی انرژی گلوب بود که 

دو سال پیش به دست آمد.

دبیر کل کمیسیون ملی یونسکو در ایران:

دستاوردهای فولاد مبارکه در حوزه آب، در یونسکو قابل‌طرح است
برای هر ایرانی باعث افتخار 

است که فولاد مبارکه، 
هم در تولید و هم در حوزۀ 
مسئولیت‌های اجتماعی، 

به‌ویژه موضوع آب، 
محیط ‌زیست و طبیعت، 

که جزو مسائل به‌روز 
جهانی هستند، عملکرد 

موفقیت‌آمیزی دارد


